



欢乐过春节

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。春节是中国最重要的传统节日之一，是全家团聚、欢乐祥和的时刻。家家户户张灯结彩，热气腾腾的烟火气遍布大街小巷。一起来看看，小记者都是如何欢度新年的？

团圆

慈溪实验中学712班

金润佳(证号2460086)指导老师 陈佰祥

今年，我们一家坐上了绿皮火车，经过漫长的旅程来到了陕西，我的外婆家。

我见到了年过七旬的外公外婆，快高考的表姐，还有皱纹爬上了脸颊的大舅。最让我震惊的是表弟，之前，他还是一个只会对我，却在我走后又哭得稀里哗啦的小屁孩，可现在他长大了，变得有礼貌又体贴了。

那几天，最开心的事莫过于放烟花了。晚上，家家户户亮起了灯笼，小巷子里瞬间灯火通明。不一会儿，“砰砰”的声音响起，夜空变得五彩斑斓。我们点燃了仙女棒，奔跑在小巷中，一道道光在半空中停留又消失，融在我们的欢声笑语中……

要说陕西的特色美食，绝对是臊子面与凉皮了。在那几天里，我吃的食物几乎全是外婆亲手做的，这么多美味的食物，让我的胃得到了极大的满足。

最让我印象深刻的，是外公写字。二舅妈有些不相信外公有一手好字。外公便让我拿出纸笔，又让我在网上找了一段字写。但奈何人老了，手机上的字也看不清，他便说拿他的放大镜来，我们都被逗笑了。随着他落笔，漂亮的字跃然纸上，我们都惊叹不已。

时间过得飞快，我们又要与外婆他们分别了，但这次团圆我会牢记在心。我也会像外公纸上写的那样——永远保持面向阳光。

你好，2024！

宁波市惠贞书院207班

倪榕泽(证号2462247)指导老师 胡晓燕

春节期间，大街小巷热热闹闹的，到处充满了欢声笑语。听奶奶说放烟花可以许愿，我和爸爸妈妈一起来到了烟花燃放点，共同迎接新年的到来。

一下车，五彩缤纷的烟花就在我的头顶上空炸开。它们有的像美丽的花朵，在漆黑的夜空中绽放；有的像旋转的风车，在人们面前尽情展示自己；还有的像飞快的子弹，接二连三地冲向云霄，真是美丽极了！我迫不及待地加入了放烟花的队伍。

随着导火线的点燃，我的心情既紧张又兴奋。一团团火焰从炮筒中喷涌而出，五颜六色，应有尽有。我们全家人手拉手望着夜空，脸上露出幸福的笑容。

回家的路上，我望着远处越来越小的烟花，默默许愿。希望新的一年学业有成、平平安安，也祝愿大家身体健康、远离病毒。



龙

鄞州区首南第一小学302班

谢子瑄(证号2462333)指导老师 蔡永飞



备年货

镇海区静远小学107班

陈有尧(证号2461004)指导老师 宓怡伶

家乡的年夜饭

镇海区鲲池小学305班

彭一笑(证号2461563)指导老师 张春燕

在这个寒风凛冽的冬日，我跟随爸爸回到了武汉。爸爸说，武汉的年夜饭跟宁波有很大的不同，我对这个不同寻常的年夜饭充满了期待。

爷爷奶奶把食材堆满了厨房，各种各样的食材让我大开眼界。绿油油的菜苔、细细长长的泥蒿、白白胖胖的鱼圆、卷成一堆的霉干张……灶台上，两个炉子都“滋滋滋”地冒着烟，我凑近一看，一个是奶奶煨了很久的藕汤，还有一个是爸爸最爱的卤味。

我们把桌子铺好，一道道菜就端上来了。“这是武昌鱼，快尝尝！”爷爷招呼道。我夹了一筷子，果然好吃。爷爷说，湖北是千湖之省，鱼米之乡，所以鱼在年夜饭上是常客，以前物资紧张的时候，年夜饭的鱼是用来看的。爸爸告诉我，武汉的鱼圆都是用鱼肉搓出来的，最是劲道。我咬了一口，果然鲜美。武汉人特别喜欢吃鱼圆、肉圆，因为它们寓意着团圆，所以是饭桌上必不可少的一道菜。

“来，笑笑，尝尝这个藕汤。”奶奶盛了一碗热气腾腾的藕汤给我。我连忙接过，喝了一口汤。爸爸告诉我，藕还可以做藕汤、藕夹、藕带子……话音未落，奶奶就把炸好的藕夹端上来了，薄薄的藕片里面夹着肉，脆脆的，真好吃！

桌上的菜吃得差不多了，该吃主食了，爷爷端来一盘饺子；爸爸去盛了一碗饭，就着藕汤吃起来；奶奶下了汤圆给妈妈。哈哈，原来是个大融合呀！

舞狮

慈溪市慈吉实验学校203班

史卓滢(证号2460229)指导老师 应央儿

大年初一，爸爸开车带着我们一家人穿过长长的杭州湾跨海大桥，到达对岸的海盐县人民广场。广场上人山人海，热闹非凡，原来我们正好赶上了民间喜庆的习俗——“舞狮”。

舞狮队由十几个大哥哥组成。他们看起来个个身强力壮，精神抖擞，穿着鲜艳亮丽的表演服。随着一阵阵击鼓乐器声响起，他们二人一组，弓腰钻进狮子框架，一人前面负责舞狮头，一人后面负责舞狮尾。一共组成了五头不同颜色的大狮子。

击鼓声连绵不断，大狮子们灵活地在观众们围成的大圈中跳来跳去，摇头摆尾，时不时地张张嘴，眨眨眼，甚至还淘气地在地上翻滚，大家的脸上都洋溢着喜庆的笑容，不约而同地开始鼓掌大声叫好。就在这时，一头大红狮子猛地一跳，跳到黄狮子的背上稳稳地站立着，两头狮子加起来有三米多高的样子。我抬头仰望，就在我惊讶之时，红狮子与黄狮子同时张开大嘴，吐出一副对联“新年快乐，龙年大吉”！全场再一次响起了雷鸣般的掌声，我也跟着不停地鼓掌，不得不赞叹这民间艺术舞狮表演真的太精彩了！

组稿老师 朱页

过春节

鄞州新蓝青学校405班

孙彦腾(证号2461792)指导老师 徐恩伟

春节的钟声已经敲响，每个地方都洋溢着春节的味儿：路牌上挂满各种大小的红色灯笼，家家户户贴上了春联和福字，一片热闹喜庆的景象。

除夕的年夜饭很丰富。桌上摆满了各种各样的菜品：有土鸡、清蒸鱼、红烧猪蹄、油焖大虾……我们迫不及待地大吃起来，狼吞虎咽。奶奶提醒我们，吃东西要细嚼慢咽，不然会不好消化。我们这才慢下来，但是饭菜还是很快就被我们扫了个精光。

吃完年夜饭，我们就把买好的烟花爆竹全拿出来，排成一排。我先拿出一根细长的烟花，点火，发射，它就像一颗耀眼的火流星，在天空画出美丽的弧线。然后，我又拿了一个会旋转的烟花，小心翼翼地点了火，它越转越快，还发出嗡嗡声。“太好看了！”我惊叫道，旋转的烟花像一朵五彩缤纷的花朵，慢慢长大，又缓缓缩小。最后，我拿了一个火箭似的烟花，插在地上，只听见“嗖”的一声，烟花飞射出去，在天空中绽放，可漂亮了。

重头戏来了，那就是我们要收红包了！爷爷奶奶坐在摇椅上，迎着我们的目光，慈爱地微笑着。我们一个一个给他们磕头，然后领到一个一个大红包，看起来鼓鼓囊囊的，我美滋滋地想着，把这些钱花在什么地方……

今年的春节真开心！

我的春节趣事多

鄞州区宋诏桥小学209班

郁诗蕊(证号2461301)指导老师 傅碧玉

春节是我国的传统节日，有很多习俗。你的春节是怎么过的呢？先来听听我的春节吧。

春节当然少不了贴春联了。我跟爸爸妈妈展开新买的春联，我们先把春联按照位置在门上大概摆放好，然后拿回屋里贴上双面胶，最后把它们贴到大门上，“福”字一定要倒着贴哦。贴春联代表着新的一年吉祥如意。

我们家在烟花禁燃区内，这怎么办呢？可以去奶奶家放呀！我拿着刚买的“银色喷泉”“满地珍珠”“仙女棒”“孔雀开屏”等等，别提多开心了！其中，我最喜欢的还是“孔雀开屏”。因为它刚刚点燃时，烟花像喷泉一样从最上面的小孔喷出来，随后又像孔雀展开尾巴一样，从其他的小孔一同喷射出来，像极了孔雀开屏的样子，真是美极了。

我把我的春节介绍完了，你的春节是怎样的呢？快来和我聊一聊吧。

年货大扫荡

北仑区岷山学校105班

李悟(证号2462340)指导老师 刘梦丹

马路边的树上挂起了一串串火红的灯笼，提醒我们春节已经来到。过年当然少不了大采购，今天一大早，我就被爸爸妈妈从床上薅起来，一起去新年大采购啦！

不一会儿我们便到达了超市。刚踏进超市大门，我就眼前一亮，今天的超市跟平时截然不同，出现在我眼前的是满目的中国红：红色的灯笼、红色的对联、红色的窗花……真是让人心生喜悦！

我激动地扎进一堆红色中，这个拿拿，那个看看，这个也好看，那个也喜庆，实在太难选择了！最后在全家的商量下，我们买了一对雕刻了龙的窗花。我想象着这个窗花贴在我家大门上，一定很漂亮！

接下来，我又去寻找送给家人的礼物。我给爱漂亮的妈妈选了一束适合新年的鲜花，给爱吃零食的吃货爸爸选了他喜欢的水果，还给调皮的小灰灰买了它爱吃的猫咪零食。

当然，我也不会忘记给自己买点年货——零食。到了零食区，我就像一只小老鼠进了米缸，一脑袋钻里面出不来了。看我，拿着零食笑得眼睛都眯成一条缝啦！

大采购结束，我们载着满满一车的年货开开心心地回家了。祝大家新年快乐，龙年大吉！